



“去游乐园、看奥特曼、吃个热汉堡”

5岁儿子恶性肿瘤复发，退伍老兵父亲想为他实现50个愿望

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丽

经历穿刺放疗骨髓移植 三个月前孩子病情复发

“我们家娃娃两年前身患神经母细胞瘤，经过穿刺、十余次的化疗、一次手术、两次骨髓移植以后，又经历20多次放疗，三个月前娃娃病情再一次复发！娃儿病情危重，我们想通过齐鲁晚报·齐鲁壹点向爱心市民求助。请帮一帮娃儿，实现他的50个新年心愿！他最大心愿是去游乐园，看一看奥特曼，吃一个热汉堡。”

牟聪先生告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，“我的小儿子牟熠，在2019年的5月份，被确诊为神经母细胞瘤，这个被称作是儿童肿瘤之王的疾病，竟然降临到我们这个小家，犹如晴天霹雳，让我们措手不及，从前年我们就开始了求医问诊之路！”

牟聪带着孩子先是去了上海儿童医学中心，“在那边我们经过了十天检查，确诊为神经母细胞瘤4期高危，医生当时就让我们放弃，我们做父母的绝对不会放弃孩子的。经病友介绍山东省肿瘤医院的专家医术精湛，经过一番慎重考虑后我们在2019年6月29日，来到了山东省肿瘤医院。”

曾参加过汶川地震救援 一家人举债为儿子治病

2008年汶川地震的时候，作为运输兵，牟聪主动要求去抗震第一

“我的儿子不知道还能坚持多长时间，作为父亲我想给他一份新年礼物。”来自四川省达州市宣汉县大成镇的退伍老兵牟聪求助齐鲁晚报·齐鲁壹点的广大读者用户，想帮他患病的儿子圆新年梦想。



小朋友患病后依然坚强乐观。



扫码帮孩子实现愿望

线运输物资，当时刚刚地震完，余震不止，他多次与死神擦肩而过。作为一名军人，他在国家有难的时候，将生死置之度外，心里只想尽己之力，与战友们并肩作战。后因母亲患病，2010年12月牟聪挥泪告别军营。

结婚之后的牟聪，在大女儿出生之后，为了生活，与妻子一起出门打工，挣钱养家。2015年11月，牟聪的小儿子牟熠出生，一儿一女凑成了好字。但是，时隔四年，牟聪年仅四岁的儿子却又被确诊为恶性肿瘤，这个内心坚强的退伍老兵禁不住泪流满面！每次看到孩子那幼小的身躯忍受着化疗的痛苦，牟聪就会跑出去偷偷哭泣。

2020年11月，看到儿子病情复发的诊断证明，牟聪惊呆了，心痛不已的他，不知道如何去面对被病魔步步紧逼的儿子。

说到娃娃这几年遭受的病痛折磨，孩子妈妈一直掉眼泪。“我们孩子之前两年遭的罪，不想回忆，现在只能再次出现奇迹，希望大家能多帮帮孩子，实现他的新年心愿！”牟聪说，给孩子治病已经花了55万元，举家借债，真的是捉襟见肘，很不好意思求助市民朋友。

“我的儿子不知道还能坚持多长时间，作为父亲我想给孩子一份新年礼物，让孩子体会到对同龄孩子来说很正常的事情和快乐，让他感受到这个世界满满的爱。”

如果您想帮这个小朋友圆梦，可以联系孩子的父亲牟聪，手机号码：18980192820（微信同号），或者小朋友的母亲张莉，手机号码：15388391200。

用遥控车送患儿进手术室

济南“美小护”创作暖心漫画故事

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

为了让患儿放松做手术，多地医院用遥控玩具车送他们进手术室。其实，济南市一家医院在三年前就已经推出了类似暖心举措，而且该医院一位护士还根据这一场景创作了一组暖心的漫画故事。

近日，漫画故事相关创作人员接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访，讲述了漫画背后的故事。

“爸爸妈妈说医生叔叔要给我做一个小手术，并鼓励我要坚强勇敢。可是我心里直打鼓，做手术会很疼吗？那个做手术的地方在哪里？”在漫画故事《王小宝的奇妙之旅》中，5岁的王小宝以“第一人称”的视角，图文并茂地讲述了从术前准备到进入手术室、进行手术、醒来等整个过程。该组漫画故事一共有9张漫画，其中一幅是王小宝乘坐遥控玩具车进入手术室的场景。也正是这辆遥控车，王小宝没有因为手术而紧张。

据了解，该组漫画的创作者是山东大学齐鲁儿童医院（济南市儿童医院）手术室护士刘悦，而创意策划以及文字部分由该医院麻醉科医生赵良负责。

“很多家长把孩子送到手术室以后（很紧张），有的家长

甚至挡着脸在那儿哭。”从业三年多的时间里，赵良看到了很多类似的场景，他说手术室其实不是冰冷没有感情的地方。为了让患儿及家长了解真实的手术场景，解除他们心里的顾虑，赵良于2020年12月份萌生了创作漫画故事的想法，并联系到了爱好绘画的刘悦。

于是，两人一起创作了患儿王小宝进行手术的漫画故事。“前前后后创作了半个月的时间，内容主要是手术室里面一些普通的工作场景。”

“毕竟我不是专业的，（创作）这九幅画用了将近半个月，都是在工作之余在ipad上创作的。”刘悦说，这些漫画都是根据真实场景创作的，其中患者乘遥控车进入手术室是根据三年前的一张照片创作的。



刘悦和赵良创作的漫画。

投进了 才得分 垃圾入箱文明加分

文明+1

文明+1

文明+1

文明+1



讲文明树新风公益广告